

1

派出所打来电话进行信用卡催收？

“喂，你好，是XXX吗？你在某某银行申请的信用卡已经出现严重逾期，银行已经向我们报案，现在麻烦你协助我们进行调查，如果拒绝配合要承担坐牢风险”。

大家有没有接到过类似的电话？我相信信用卡出现逾期之后，有些朋友可能会接到过类似的“派出所”电话。

在接到这种电话的时候，估计大家都非常紧张，以为自己摊上大事了，弄不好还有坐牢的可能。

尤其是在大家信用卡逾期时间比较长，比如逾期超过三个月，而且逾期金额比较大，比如达到几万块钱以上的时候，突然接到这样的电话，相信大家都是比较心虚的。

但问题来了，假如大家的信用卡逾期超过三个月，派出所真的会给大家打电话吗？大家真的会有坐牢的风险吗？

在这首先可以肯定地告诉大家，大家欠银行信用卡是一种民事责任，跟派出所没有任何关系，派出所更不可能打电话过来要求大家偿还信用卡。



2

为何大家会收到“派出所”的来电？

既然派出所不会打电话过来，那为什么大家就接到“派出所”的电话呢？

实际上这里面只不过是一些催收公司冒充派出所给大家打电话进行吓唬而已。

最近几年时间，我国信用卡发展非常迅猛，各大银行信用卡发行量越来越大，有个别银行信用卡累计在用发卡量达到几千万张以上。

但是在众多信用卡用户当中，并非每个客户都是优质客户，实际上过去几年很多银行为了占领信用卡市场，都盲目的给一些资质比较差的用户发放信用卡。

对这些资质比较差的用户，如果他们收入能力有限，但是开支却比较大，在透支完信用卡之后就可能没能力偿还信用卡，结果导致信用卡出现逾期。

在信用卡出现逾期之后，银行催收肯定是避免不了的，毕竟谁的钱都不是白花的。



只不过现在银行的信用卡催收相对比较文明，如果大家逾期在一个月以内，银行基本上主要以短信通知或者站内短信通知为主，要求大家主动还款，警告大家逾期会产生罚息以及不良信用记录。

如果逾期在一个月到三个月时间，银行会加大催收的频率，同时会有专门的人打电话给大家进行催收。

但是如果大家逾期超过三个月以上，银行有可能把这笔催收委托给一些第三方催收公司进行催收。

在这些第三方催收公司接手之后，他们的催收手段明显要更加多样化，除了正常的短信，电话催收之外，他们还有可能冒充公职人员给大家打电话吓唬。

比如有一些不正规的催收公司，他们就有可能冒充法院，检察院或者派出所，给大家打电话，甚至寄送一些律师函或者法院传票。

他们之所以敢这么做，其实无非就是利用大家害怕法律的心理，对大家进行心理突防，如果大家没有遇到过这种情况，突然接到“派出所”来电了，就乖乖的把钱还上了，这样他们的目的就达到了。



3

如何应对这种“派出所”来电催收？

前面我们也提到了，正规的银行是不会通过派出所这种方式去催收的，而且派出所也不会受理这种案件。

如果大家信用卡逾期超过三个月，突然接到所谓的派出所来电进行催收了，这里面可以100%肯定是一些第3方催收公司打过来。

对这种冒充派出所电话进行催收的行为，大家完全不用理会，而且大家可以通过录音的方式把对方的通话内容录下来，然后举报给当地的监管部门或者举报给当地的派出所。

因为这种假冒公职人员的行为已经构成违法犯罪。

根据《刑法

》第二百七十九条，冒充国家机关工作人员招摇撞骗的，处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利；情节严重的，处三年以上十年以下有期徒刑。冒充人民警察招摇撞骗的，依照前款的规定从重处罚。

所以对这种冒充派出所打电话的催收行为，大家完全不用害怕，相反，害怕的应该是银行，因为按照监管部门的要求，银行是不能通过这种低劣的手段进行催收的。

当然，尽管这种假冒派出所的催收电话不可怕，但是如果大家信用卡真的逾期超过三个月以上了，建议大家还是想方设法把它还上，毕竟信用卡逾期时间很长，对大家来说并不是一个好事情。

一方面是逾期时间越长产生的罚息会越多；另一方面逾期超过三个月你的征信基本上就变黑了，而且这种不良信息从你还清所有欠款之后，未来5年会一直存在着，对你的征信会产生很大的影响。

再一个是如果大家逾期金额比较大，比如达到5万块钱以上，银行随时有可能把大家起诉到法院，到时大家就会有案底，这样就得不偿失了。